Protokół

z przebiegu XXII nadzwyczajnej

sesji Rady Miejskiej w Lubniewicach 

z dnia 29 listopada 2012 r. 

Ustawowy skład Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych.

Lista obecności Radnych i zaproszonych gości w załączeniu do protokołu (zał. nr  1 i 2 ).

Przewodnicząca Rady otworzyła obrady o godz. 17.00 wypowiadając sława „Otwieram XXII nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Lubniewicach„

Przywitała wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji bierze udział 13 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.

Radni nieobecni:

Tymczyn Grzegorz

Żuk Ewa

Następnie poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Lubniewic w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie tj. wprowadzenie do budżetu Gminy darowizn otrzymanych na organizację wigilii miejskiej oraz podjęcia uchwał określających wysokości stawek z tytułu podatków i opłat lokalnych.

Porządek obrad jest  następujący: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

oraz zwolnień od tego podatku obowiązujących na terenie MiG Lubniewice.

4. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego w 2013 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie MiG L-ce.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek i zasad poboru opłaty od posiadania psów obowiązujących na terenie MiG Lubniewice.

7. Zakończenie obrad.

Odnośnie pkt 2. porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu

Wobec braku pytań Przew. Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwala została przyjęta jednomyślnie – 13 głosów za – (zał. nr 3).

Odnośnie pkt 3. porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku obowiązujących na terenie MiG Lubniewice. 

Przew. Rady – cyt. „Ostatnio stawka od 1 metra wynosiła 0,53 zł  teraz ma wynosić 0,65 zł, jaki to jest procentowy wzrost ?”

Pani Skarbnik – cyt. „Tak jak Burmistrz przedstawił, niektóre stawki były obniżone a niektóre dostosowując się do innych gmin zostały  podwyższone.”

Przew. Rady – cyt. „Ale ta od 1 metra powierzchni  to jest dużo – 12 groszy, to jest 20 %”

Pan Burmistrz – cyt. „Procentami można przedstawiać sytuację, że jest to 20 % ale chciałbym zauważyć rzecz następującą: 10 groszy różnicy przy 100 metrach kwadratowych mieszkania stanowi 10 zł  rozłożona na 12 miesięcy to wynosi  1 zł w skali miesiąca. W tym przypadku lepiej jak kwotowo to przedstawimy. W obrębie powiatu : Sulęcin ma 56 groszy, Krzeszyce – 70 groszy, Słońsk – 60 groszy, Torzym – 67groszy, Bledzew – 70 groszy. Maksymalna stawka zaproponowana przez GUS to 73 groszy.”

Przew. Rady – cyt. „Idąc dalej, od działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym jest też spory wzrost z 5,11 zł na 6,50 zł.

Pan Burmistrz – cyt. „U nas nie ma takich sytuacji, nikt nie płaci,  a jak się pojawi to będziemy mieli z tego dochód.”

Radna Wąsiel – cyt. „Mam pytanie odnośnie działalności gospodarczej ponieważ pierwsza propozycja była o 4 % wyższa, tak jak inflacja czyli 20,61 zł, teraz mamy mniej niż 4%, czym to jest uzasadnione ?”

Pan Burmistrz – cyt. „Idzie kryzys to jest odczuwalne,  jeżeli chodzi o małych przedsiębiorców. Jest to pewny ukłon gminy w kierunku do tych którzy na naszym terenie prowadzą działalność gospodarczą i parę groszy zostało zaproponowane mniej na metrze kwadratowym zajmowanym od prowadzonej działalności gospodarczej.”

Przew. Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała została przyjęta 8 głosami za, przy 5 głosach wstrzymujących się (zł. Nr 4).

Odnośnie pkt. 4 porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego w 2013 r.

Pan Burmistrz – cyt. „Wsłuchując się w głos radnych dotyczący ceny żyta ustalonej przez GUS, która będzie bezpośrednio przekładała się na podatki, które płacić będą do gminy rolnicy 
z terenu naszej gminy, mam następującą propozycję, albo radni przegłosują uchwałę zaproponowaną przez Burmistrza biorącą pod uwagę obniżenie stawki z 75.86 zł  na 67 zł,  albo propozycja modyfikująca wcześniejszą propozycję. Przyjmujemy stawkę górną czyli  nie głosujemy zaproponowanej uchwały, a różnica, która powstanie od kwoty podanej przez GUS 75.86 zł  do 67 zł, czyli w skali całego budżetu jest to  kwota ok. 60 tyś zł przeznaczona zostanie, po pierwsze na poprawę jakości dróg gminnych idących przez tereny rolne uprawianych przez naszych rolników, bo mam takie wnioski, które mówią o tym, że są drogi, które wymagają przycięcia gałęzi drzew, wyrównania, poszerzenia w niektórych momentach i to jest pierwsza sprawa do załatwienia za pieniądze, które powstaną z różnicy dwóch kwot. A druga również sprawa niecierpiąca zwłoki, a na którą zawsze brakuje pieniędzy to melioracja. Jeśli rada uzna, że są to dobrze wydane pieniądze z korzyścią dla rolników to proponowałbym nie głosowanie uchwały. Natomiast jeśli rada uzna, że zostawiamy tą wcześniejszą propozycję czyli 67 zł i obniżamy o 8 zł cenę zaproponowaną przez GUS, to taka kwota zostanie przyjęta. Czyszczenie tych dróg w przyszłym roku na pewno nie dojdzie do skutku, a z melioracją też będzie krucho.”

Radny Sornat – cyt. „Formalnie głosujemy projekt uchwały i odrzucamy.”

Przew. Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego w 2013 r., zaproponowany przez Burmistrza.

Za przyjęciem głosowało 3 radnych

Wstrzymało się 1 radny

Przeciw głosowało 9 radnych

Pan Burmistrz – cyt. ”Podsumowując, zostaje górna zaproponowana przez GUS stawka. Powstała różnica (między stawką GUS a zaproponowaną w uchwale)zostaje przeznaczona  na czyszczenie dróg plus melioracja”. 

Przew. Rady stwierdziła, że uchwała  została odrzucona. 

Odnośnie pkt. 5 porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt  uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie MiG L-ce.

Wobec braku uwag Przew. Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwala została podjęta jednomyślnie – 13 głosów za – (zał. nr 5).

Odnośnie pkt. 6 porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę w sprawie wysokości stawek i zasad poboru opłaty od posiadania psów obowiązujących na terenie MiG Lubniewice.

Radny Sobecki zapytał jaki jest procent osób, które płacą podatek od psów.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w skali roku z tego tytułu do budżetu wpływa kwota 
w granicach 2 tyś. zł.

Radny Sobecki – cyt. „Wiem, że Gmina Krzeszyce ma całkowicie wycofany ten podatek. Gdyby  można  skonsultować dane, które weterynarze wykazują jak są szczepienia, to byśmy mieli jakiś rzeczywisty obraz, bo obecnie wychodzi, że ¼ płaci. Albo całkowicie zrezygnować z tego podatku tak jak Krzeszyce zrezygnowały”. 

Pan Burmistrz –cyt. „Nie można zbierać takich oświadczeń od weterynarza. Całkowicie nie można zrezygnować z tego podatku. W tamtym roku był pomysł chipowania przedstawiony przez Radę, zasięgnąłem języka w gminach gdzie są psy chipowane i dlaczego nie warto chipować psów. Odpowiedź jest prosta z tego względu, że nie ma obowiązku ustawowego 
w całym kraju i problem z bezdomnymi psami, bo to główny problem-nadal pozostanie. 
My w tym roku na oddanie psów do schroniska wydaliśmy w granicach 8 tyś zł. Jeden piesek kosztuje w granicach 700 zł. Znosząc całkowicie ten podatek – jest to jakiś grosz do budżetu, który idzie chociażby na to aby psa podłapać. To też jest nasz obowiązek, jak są zgłaszane sterylizacje kotów skądś te pieniążki trzeba brać. Kwestia świadomości społecznej, ci którzy nie płacili za psy, pewnie płacić też nie będą. Ci którzy płacili za psy płacić będą. Mamy sytuacje takie, że jest zgłoszenie, że jest pies bezpański i okazuje się że on ma właściciela, który nie chce się do niego przyznać. 

Radna Tymusz – cyt. „Jeśli pies nam odchodzi, nie mamy psa, czy należy pisać podanie czy oświadczenie, że w danym gospodarstwie nie ma już psa ?”

Pani Wachowiak – cyt. „Jeżeli ktoś płacił za posiadanie psa i  sprzedał, czy coś się z tym psem stało, zgłasza do urzędu gminy i ja przyjmuję takie oświadczenia, żeby go już nie gnębić następnym razem. Jeżeli on 1 stycznia miał psa to z ustawy wynika, że musi za niego zapłacić 
a pieniążków nie zwracamy.”

Pan Burmistrz – cyt. „Opłatę tą uiszcza się jednorazowo i nie podlega ona zwrotowi, są to przepisy ustawowe.”

Pani Przew. Rady – cyt. „A zgłaszać należy, żeby na przyszły rok  nie było obowiązku podatkowego.”

Przew. Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przy 1 wstrzymującym się  - (zał. nr 6).

Odnośnie pkt. 7 porządku obrad.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przew. Rady zamknęła XXII nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej  w Lubniewicach.










Przewodnicząca Rady 










Katarzyna Sowa

Protokołowała 

St. Żuk

